

《数读》

2667.5万个

本报讯(记者董娜 通讯员郭蔚) 据宁波海关统计,去年我市出口太阳能电池2667.5万个,同比增长36.7%,出口额为138.1亿元,同比增长32.6%。其中,12月份出口量创历史新高,为387.8万个,同比增长81%,出口额为14.6亿元,同比增长40.2%。

印度、墨西哥和韩国为前三大出口市场,出口量分别为433.1万个、350万个和253.5万个,同比

分别增加1.3倍、12倍和19.2倍,三者合计占同期出口总量的38.9%。

同期,对肯尼亚出口量为140.6万个,同比增加1.1倍;对秘鲁出口量为73.4万个,同比增加20.7倍;对阿根廷出口量为30.9万个,同比增加42倍;对欧盟出口量为120.8万个,同比减少49.4%;对美国出口量为111.3万个,同比减少60.9%。

95.1%

本报讯(记者董娜 通讯员郭蔚) 据统计,去年我市进口煤炭539.5万吨,同比增长95.1%;进口额为33.9亿元,同比增加2.1倍;进口平均价格为每吨629元,同比上涨58.9%。其中,12月份进口量为101万吨,同比增加1.4倍;进

口额为6.9亿元,同比增加2倍。

国有企业为进口主力,进口量为239.6万吨,同比增加5.6倍,占同期进口总量的44.4%。此外,民营企业进口量为175.1万吨,同比增长24.6%;外商投资企业进口量为124.8万吨,同比增长25.3%。

9.8万吨

本报讯(记者董娜 通讯员郭蔚) 据宁波海关统计,去年我市进口水产品9.8万吨,同比增长36.2%;进口额为20.9亿元,同比增长70%;进口均价为每公斤21.38元,同比上涨24.8%。

外商投资企业为进口主力,去年累计进口量为5.2万吨,同比增长5.6%,占同期进口总量的53.1%;民营企业进口量为3.6万

吨,同比增加1.1倍。

东盟和美国为主要进口来源地,进口量分别为1.9万吨、9371.4吨。

同期,其他来源地进口量增幅明显。自秘鲁进口量为6323.9吨,同比增长64.6%;自印度进口量为2855.4吨,同比增长84.3%;自欧盟进口量为6093吨,同比增加2.3倍。

2.2倍

本报讯(记者董娜 通讯员郭蔚) 据统计,去年我市进口肉类产品1.1万吨,同比增加2.2倍;进口额为3亿元,同比增加2.3倍。其中,12月份进口量为2356.3吨,同比增加3.4倍;进口额为6364万元,同比增加5.3倍。

民营企业是进口主力,去年累计进口肉类产品1万吨,同比增加

2.4倍。

欧盟、阿根廷和巴西为主要进口来源地,去年进口量分别为2821.8吨、2707.3吨和2073.1吨,同比分别增加1.2倍、16.9倍和2.2倍。

进口的肉类产品以牛肉为主,去年累计进口量为7671.5吨,同比增加3.3倍,占同期进口总量的69.7%。

我国新能源汽车产销连续三年居世界首位

未来将保持政策连续性

近年来,我国新能源汽车产业规模持续扩大,政策稳步推进。日前在京召开的2018中国电动汽车百人会论坛上,工信部部长苗圩表示,2017年我国新能源汽车产量79.4万辆,销量77.7万辆,连续三年居世界首位。

苗圩在总结我国新能源汽车产业最新进展时谈到,我国新能源汽车技术水平显著提升。乘用车主流车型的续航里程已超过300公里,与国际先进水平同步。领先企业的动力电池单体能量密度大幅提高,价格持续下降。

与此同时,企业实力明显增强。骨干整车企业已建立完善的

新能源汽车正向开发体系,新能源整车、动力电池骨干企业研发投入占比在8%以上,高于行业世界平均水平。

在配套环境上,我国充电网络建设稳步推进。截至2017年年底,全国建成公共桩21.4万个,同比增长了51%,保有量居全球首位。

尽管我国新能源汽车产业高速发展,但仍存在一些挑战,如充电桩不足、政策体系待完善、核心技术待突破等问题逐步凸显。其中,解决充电基础设施发展短板是当务之急。

一方面是充电桩数量不足。

数据显示,到2020年我国规划新建公共充电桩数量约50万个,与同期新能源汽车发展的规模不匹配。另一方面,充电设施的布局还不够合理。苗圩说,目前公共充电桩的使用率不到15%,可持续的商业发展模式还没有形成,存在运营企业盈利困难和消费者充电价格偏高的双重矛盾。

除充电桩外,新能源汽车产业的核心技术也有待突破。例如,动力电池产业整体创新能力还不够强,燃料电池汽车与国际先进水平的差距还在拉大,产学研用相结合的创新体系还有待完善。

中国工程院院士、同济大学校长钟志华表示,企业沿用了燃油车的平台并不能最大限度发挥节能优势,未来还需以平台化、模块化、系列化和轻量化的方式解决这一问题,并与新材料、新结构、新工艺和新装备相结合。

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。科技部部长万钢在会上表示,将继续完善政策创新,保持政策的连续性。在财税方面,明确延长车购税优惠措施,2020年电动汽车财政补贴政策将坚定退出。(据新华社)

住房公积金不能“任性”列支



董娜 绘

本报记者 董娜 通讯员 屠佳卉 王颖

众所周知,住房公积金是国家为了解决城镇职工的住房问题而建立的一项保障制度,我们通常所说“五险一金”中的“金”

指的就是住房公积金。为了鼓励企业为职工缴存住房公积金,《中华人民共和国企业所得税法实施条例》规定,企业按照规定标准为职工缴存的住房公积金准予在税前扣除。然而,对企业而言,为职工缴存住房公积金如果超过

法定标准,很可能产生涉税问题。

不久前,宁波市国税局第三稽查局查处了一起超标列支住房公积金税前扣除从而少缴税款的案例。宁波Z公司主要从事各类财产损失保险、责任保险等业务。税务人员在对其Z公司进行检查时发现,2013年至2015年,Z公司为职工缴存并税前扣除的住房公积金远远超过了国家规定的标准。

据市国税局第三稽查局相关负责人介绍,根据《财政部关于加强住房公积金管理有关问题的通知》,职工和单位住房公积金缴存比例不应低于5%,不得高于12%;缴存住房公积金的月工资基数最高不得超过职工工作地所在设区城市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍。

宁波市人力资源和社会保障局发布的数据显示,2012年、2013年、2014年,我市职工月平均工资分别为3179.25元、3609.08元和4077.25元。也就是说,按照规定,Z公司2013年至2015年能

够为职工缴存并税前扣除的住房公积金的最大限额为“宁波市2012年至2014年的职工月平均工资×3×12%”,即分别为1144.53元、1299.27元、1467.81元。而Z公司实际缴存的住房公积金已大大超出了最高限额,违反了相关规定。

最终,市国税局第三稽查局将Z公司应纳税所得额调增251万元,追缴所得税63万元并加收滞纳金。

税务部门提醒,虽然国家鼓励企业为职工缴存住房公积金,但企业应该注意缴存住房公积金是有最高限额的,超过最高限额的部分不得在税前扣除。企业应及时关注本市政府部门公布的各年度职工平均工资,在国家规定的标准和范围内,根据自身情况确定住房公积金的缴存基数和比例,切莫“任性”列支、“任性”扣除。



宁波市国税局第三稽查局协办

宁波博物馆推出重量级跨年大展

“金玉大明——郑和时代的瑰宝”展出



图为金壶和青花瓷龙纹梅瓶。



(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员褚楚 项聪颖) 作为宁波博物馆又一重量级跨年大展,“金玉大明——郑和时代的瑰宝”展今日起在宁波博物馆展出,展览精选了来自湖北省博物馆藏梁庄王墓、蕲春县博物馆藏明藩王的珍贵藏品121件(组),光彩绚丽的珠宝玉石直观反映了郑和下西洋这一伟大创举。

明朝自朱元璋起大兴封藩之制,这种制度在建国初期起到了稳固政权的作用,但造成了不少隐患,成为贯穿明朝的最主要的政治问题之一。藩王日渐强盛的实力对中央王权构成威胁。宣德年间,皇帝逐步解除了诸王在军事和政治上的特权,但他们依旧以其尊贵的特殊身份享受着精致的物质生活。

据宁波博物馆展览策划部徐琴昨日介绍,明朝有266位藩王,而湖北境内就有包括梁庄王、荆王等44位。梁庄王是明仁宗的第九子,30岁去世,无子,藩国也被废了。2001年,湖北省文物考古研究所对梁庄王墓进行了抢救性的挖掘,出土文物5300多件,金量超过10公斤,其数量之多,制作之精美,居已发现的明代亲王墓之首。蕲春的荆王从明仁宗的六子荆献王开始,世袭十代、枝繁叶茂。曾经封存地底的珍宝如今重现天日,仍可见当时的雍容与奢靡、精致与繁华。

此次展出的器物中有亲王冕冠、金镂空凤纹坠、“嘉靖三十四年”铭杏叶金壶、金锭、银锭、甜白釉暗刻云龙纹盖罐等,其中青花瓷龙纹梅瓶是唯一一件元代的藏品,还有我国发现的首件亲王妃封册实物——银漆金封册,这件出土于湖北梁庄王墓的宝物由两块等大的长方形鎏金银板扣合而成,板内铸有册文88字:“维宣德八年岁次癸丑七月壬子朔,越三日甲寅,皇帝制曰:‘朕惟太祖高皇帝之制封建诸王,必选贤女为之配朕弟梁王。年已长成,尔魏氏乃南城兵马指挥魏亨之女,今特援以金册立为梁王妃,尔尚谨遵妇道内助家邦,敬哉。’”

金玉器中很大一部分是金镶宝石的瑰宝,夺人眼目。有由金镶宝石覆莲底座和蓝宝石顶饰组成的帽顶,有属于亲王妃级别的金镶宝钗花鸾凤冠,还有镶嵌着17颗宝石的金累丝镶宝石青玉镂空双鸾鸟牡丹分心。这些五色缤纷、流光溢彩的珍宝,反映了郑和七下西洋与各国进行文化交流和贸易的壮举。海外贸易输入的黄金、宝石和手工艺技术促进了中国首饰业的变革与发展,金玉镶嵌工艺、花丝技术与具有伊斯兰风格和元素的各种手工艺品在皇室中流行开来,成为今天展现在大家眼前雍容华贵的稀世珍宝。

吴晓军:不忘初心再上征程

寻找宁波体育的民间力量 社会力量办体育系列报道⑤

本报记者 林海

“在共享单车的时代,自行车运动有着自己独特的魅力,将呈现多元化、个性化发展的特点。”近日,记者采访了宁波市自行车运动专家吴晓军,他以近20年的运动和办赛经历,给出了自己的答案。

说起自己当年投身自行车运动的经历,吴晓军说:“2000年12月我们4个自行车发烧友在当时宁波日报体育部的支持下,一起骑车到北京支持申奥,在宁波乃至国内传为佳话。”2002年5月,吴晓军等人又应邀参加省运会,取

得1金11银1铜的好成绩。2002年,吴晓军出任宁波市自行车运动协会秘书长。经过15年发展,宁波的自行车运动取得了省内外瞩目的业绩,协会先后两次被评为省级先进体育社团。

说起自行车运动在宁波的发展,吴晓军如数家珍:2005年3月,协会在奉化的里村举办了爬坡王挑战赛。“宁波多山多水的特点很适合举办自行车爬坡类比赛,安全性高,成本也低。”

2007年,在一次偶然的机会,吴晓军结识了章水镇和鄞州区旅游局负责人,结合杖锡樱花节的举行他们承办了山地自行车比赛,受到了当地政府的高度重视。至今,连续举办10届的杖锡樱花节自行车赛成为省内仅有的两项坚持举行10年以上的比赛。

2008年,协会在奉化大堰的

箭岭村举办了华东山地车邀请赛,此次办赛经历成为他们2013年承办两站全国自行车冠军赛的重要条件。“正是通过那次办赛,我们有了修整比赛场地的经验。”

除了举办比赛,吴晓军还利用个人特长,开发了一套专门用于自行车比赛的终点成绩统计系统。2014年后该系统在自行车赛中大规模使用,极大地提高了办赛效率,受到了比赛组织者的好评。从此,吴晓军成为省内自行车比赛的热门人物,他经常应邀担任省级比赛的副裁判长和裁判员,他的团队也随之走遍了省内的各个自行车比赛赛场。

为了推动群众自行车运动的发展,吴晓军等人还策划举办了“样板坡”自行车赛,与海天集团合办北仑茅洋山自行车赛,在业

内产生了较大反响。更具创新意义的是,2017年他们策划了一场在高架桥未通车路段的夜间自行车赛。

近几年,随着城市公共自行车和共享单车的迅猛发展,对自行车运动产生了较大影响:自行车店不断关闭,生产厂家经营艰难,作为通勤车的自行车和运动型自行车的分野日益明显,车友也随之流失。面对此种情况,吴晓军等人积极筹划,向海南省自行车运动协会等组织取经,探索自行车长途旅行、慢骑、亲子活动等不同形式的休闲自行车运动模式。吴晓军表示,自行车运动是一项适合男女老少参与的休闲运动,国外就有百岁老人骑自行车的新闻报道。“希望我自己以后老了还有骑自行车旅行的兴趣和勇气。”

华裔画家徐鸣、邱白作品展展出

本报讯(记者陈飞 通讯员张丽华) 油墨透真情,暖意驱冬寒。“回归到自然——加拿大华裔画家徐鸣、邱白双人作品展”近期在月湖美术馆展出。

本次画展展出86幅精彩作品,包括徐鸣先生15幅油画和29幅国画作品,邱白女士42幅油画作品。两位画家以大自然为主题,用各自的艺术视觉诉说着青山田野的原始与美丽,用丰富的色彩和空间的分配引领着观者感受灵魂的吸引和诗意的栖居,体验闲看花开、静待花落、冷暖自知、干净如始的平常心态。

著名华裔画家徐鸣先生祖籍宁波奉化,现为世界华人艺术家协理理事,他的作品曾被

人民大会堂收藏,有两幅作品被选为奥运会邮票首日封。夫人邱白女士系加拿大华裔画家,出生于台湾,现为中国国际文化艺术促进会理事。画展将持续至2月28日。

文艺女神和行者的家园



微信公众号:笑宁街A座

南门街道足球运动风风火火

一次比赛吸引了辖区八支球队参加

本报讯(记者姬联锋 通讯员王震东) 南门街道第二届“中建三局杯”五人制足球赛前天结束。本次比赛有八支球队报名参加,最终南门街道代表队获得第一名,柳锦社区代表队获得第二名,中建三局车站联队获得第三名。这场特殊的比赛,折射出我市草根球队快速发展的现状。

据悉,南门街道足球协会成立于2016年,是我市成立的首家街道足球协会。2014年下半年,南门街道足球协会主席徐一凡和几个足球爱好者合资租赁了柳锦社区铁路沿线违建玻璃厂拆除后的空地,在这里建了四片笼式足球场,让周边社区的足球爱好者在家门口就可以踢球。许多原来分散在各

个足球场的社区足球爱好者,通过街道足球协会这个平台走到一起。街道球队中的成员来自各行各业,有酒店员工、企业职工、社区社工、机关干部等。

南门街道车站社区文体专干邵晓东就是典型足球爱好者,平时业余时间都“泡”在球场上。从担任协会秘书长后就多了一份额外工作,毅然当起群众体育的“老娘舅”,把辖区内喜欢足球的年轻人组织起来,鼓励他们组队参加比赛。“足球是体育运动之王,适合我们年轻人参加。我和协会主席徐一凡是业余足球爱好者。我们有共同的梦想,就是发展壮大基层体育,所以大家服务再苦再累也愿意。”邵晓东说。